
RÉSULTATS DÉTAILLÉS

LES CANADIENS ET CANADIENNES 
RÉAGISSENT À LA DÉCOUVERTE DE 
RESTES HUMAINS DANS UN PENSIONNAT

RECHERCHE ET ANALYSE MENÉES PAR LES GRANDS EXPERTS 
CANADIENS DU SECTEUR DE L’ÉTUDE DE MARCHÉ ET DES 
RECHERCHES EN AFFAIRES PUBLIQUES

93 % SONT AU COURANT DE 
LA DÉCOUVERTE DE RESTES 

HUMAINS

UN TOURNANT POUR LE 
SOUTIEN PUBLIC DE L’ACTION 

DANS LE DOSSIER DES 
AUTOCHTONES ?

SOUTIEN GÉNÉRALISÉ DE LA 
RÉCONCILIATION ET DE LA 

RECONNAISSANCE DE L’IMPACT DES 
PENSIONNATS AUTOCHTONES. 



MÉTHODOLOGIE
Ce sondage a été réalisé du 4 au 8 juin 2021 auprès de 3 000 adultes canadiens. Un 
échantillon aléatoire de participants, choisis parmi de nombreux panels en ligne sur la 
plate-forme d’échange Lucid, ont été invités à participer à ce sondage. Ces partenaires 
consistent généralement de panels d’étude avec confirmation d’adhésion qui ont été 
intégrés afin de gérer la possibilité de biais dans les données provenant d’une seule 
source.

La marge d’erreur d’un échantillonnage aléatoire de la même grandeur pour une enquête 
probabiliste semblable est de +/- 1,76, 19 fois sur 20.

Les données ont été pondérées en fonction des données de recensement afin d’assurer 
que l’échantillonnage reflète la population du Canada quant à l’âge, le sexe, le niveau de 
scolarité et la région. Les chiffres étant arrondis, les sommes peuvent ne pas faire un total 
de 100.

Ce sondage a été mandaté par la Fondation canadienne des relations raciales et 
l’Assemblée des Premières Nations. 



6 CANADIENS SUR 10 SUIVENT DE PRÈS LES NOUVELLES SUR LA 
DÉCOUVERTE DE RESTES DANS UN ANCIEN PENSIONNAT À 
KAMLOOPS ; 93 % EN SONT CONSCIENTS. 

Dans quelle mesure suivez-vous de près les nouvelles portant sur la découverte récente des restes de 215 enfants autochtones sur
le site d’un pensionnat autochtone en Colombie-Britannique ?

18 %

40 %
35 %

7 %

Très près Assez près J’en ai entendu parler, mais 
rien de plus

Je n’en avais pas entendu 
parler avant aujourd’hui

93 %



ATTENTION PORTÉE AUX NOUVELLES SUR LA DÉCOUVERTE DES 
RESTES DE 215 ENFANTS AUTOCHTONES

Dans quelle mesure suivez-vous de près les nouvelles portant sur la découverte récente des restes de 215 enfants autochtones 
sur le site d’un pensionnat autochtone en Colombie-Britannique ?

18 %

27 %
17 %

16 %
17 %

16 %
15 %

19 %
19 %

15 %
19 %

18 %
18 %

36 %
21 %

19 %

33 %
23 %

14 %
19 %

10 %

40 %

42 %
42 %
44 %
42 %

31 %
48 %

32 %
34 %
41 %

50 %

40 %
38 %

32 %
35 %
41 %

33 %
47 %

37 %
44 %

47 %

35 %

28 %
37 %
36 %

35 %
37 %

33 %

34 %
39 %

38 %
29 %

35 %
36 %

31 %
36 %

34 %

24 %
27 %

41 %
32 %

34 %

7 %

4 %
4 %
4 %

6 %
16 %

4 %

15 %
8 %

6 %
3 %

7 %
8 %

1 %
8 %
6 %

10 %
3 %

8 %
5 %

10 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Très près Assez près J’en ai entendu parler, mais rien de plus Je n’en avais pas entendu parler avant aujourd’hui

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



À QUELLE FRÉQUENCE VOUS ARRIVE-T-IL DE PENSER À 
CETTE AFFAIRE ET AU TRAITEMENT DES PERSONNES 
AUTOCHTONES ?

Depuis que vous avez entendu parler de la découverte de restes d’enfants au pensionnat, à quelle fréquence vous arrive-t-il d’y 
penser et de penser à la façon dont les personnes autochtones ont été traitées ?

21 %

56 %

17 %

6 %

Tout le temps

Occasionnellement

Rarement

Jamais



À QUELLE FRÉQUENCE VOUS ARRIVE-T-IL DE PENSER À CETTE 
AFFAIRE ET AU TRAITEMENT DES PERSONNES AUTOCHTONES ?

Depuis que vous avez entendu parler de la découverte de restes d’enfants au pensionnat, à quelle fréquence vous arrive-t-il d’y 
penser et de penser à la façon dont les personnes autochtones ont été traitées ?

21 %

29 %
17 %
17 %

24 %
14 %

22 %

19 %
22 %

19 %
23 %

21 %
23 %

42 %
23 %
24 %

34 %
24 %

18 %
19 %

17 %

56 %

55 %
58 %

57 %
56 %

54 %
65 %

52 %
54 %

56 %
61 %

56 %
55 %

43 %
55 %
55 %

48 %
63 %

58 %
50 %

50 %

17 %

12 %
19 %

19 %
17 %

20 %
9 %

21 %
17 %
17 %

14 %

17 %
16 %

15 %
19 %

14 %

13 %
11 %

18 %
23 %

17 %

6 %

3 %
7 %
7 %

4 %
12 %

4 %

8 %
8 %
7 %

2 %

6 %
6 %

1 %
4 %

7 %

5 %
2 %

6 %
8 %

16 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Tout le temps Occasionnellement Rarement Jamais

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



À QUELLE FRÉQUENCE VOUS ARRIVE-T-IL DE PENSER À CETTE 
AFFAIRE ET AU TRAITEMENT DES PERSONNES AUTOCHTONES ?

Depuis que vous avez entendu parler de la découverte de restes d’enfants au pensionnat, à quelle fréquence vous arrive-t-il d’y 
penser et de penser à la façon dont les personnes autochtones ont été traitées ?

21 %

54 %

19 %

6 %

56 %

35 %

65 %

57 %

17 %

7 %

14 %

25 %

6 %

3 %

2 %

12 %

Total

Très proche

Assez près

J'en ai seulement entendu parler

Tout le temps Occasionnellement Rarement Jamais

ATTENTION AUX 
NOUVELLES



4 RÉPONDANTS SUR CINQ S’ATTENDENT À CE QUE L’ON 
TROUVE D’AUTRES LIEUX DE SÉPULTURE SUR LES SITES 
DE PENSIONNATS AUTOCHTONES À L’AVENIR

Lequel des suivants se rapproche le plus de votre point de vue ?

84 %

16 %
Au cours des mois et des années à venir, je 
m’attends à ce que l’on continue de trouver 
des lieux de sépulture sur les sites des 
pensionnats autochtones.

Je crois que ceci est un cas isolé et qu’on ne 
trouvera pas beaucoup d’autres lieux de 
sépulture à l’avenir.



4 RÉPONDANTS SUR CINQ S’ATTENDENT À CE QUE L’ON 
TROUVE D’AUTRES LIEUX DE SÉPULTURE SUR LES SITES DES 
PENSIONNATS AUTOCHTONES À L’AVENIR

Lequel des suivants se rapproche le plus de votre point de vue ?

84 %

90 %
85 %

88 %
87 %

74 %
85 %

81 %
82 %
84 %

88 %

86 %
78 %

98 %
82 %

88 %

87 %
93 %

82 %
81 %

74 %

16 %

10 %
15 %

12 %
13 %

26 %
15 %

19 %
18 %
16 %

12 %

14 %
22 %

2 %
18 %

12 %

13 %
7 %

18 %
19 %

26 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite
Au cours des mois et des années à venir, je m’attends à ce que l’on continue de trouver des lieux de sépulture sur les sites des pensionnats autochtones.
Je crois que ceci est un cas isolé et qu’on ne trouvera pas beaucoup d’autres lieux de sépulture à l’avenir.

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



4 RÉPONDANTS SUR CINQ S’ATTENDENT À CE QUE L’ON 
TROUVE D’AUTRES LIEUX DE SÉPULTURE SUR LES SITES 
DES PENSIONNATS AUTOCHTONES À L’AVENIR

Lequel des suivants se rapproche le plus de votre point de vue ?

84 %

95 %

88 %

80 %

55 %

16 %

5 %

12 %

20 %

45 %

Total

Très proche

Assez près

J'en ai seulement entendu parler

Je n'en ai pas entendu parler avant aujourd'hui

Au cours des mois et des années à venir, je m’attends à ce que l’on continue de trouver des lieux de sépulture sur les sites des pensionnats autochtones.
Je crois que ceci est un cas isolé et qu’on ne trouvera pas beaucoup d’autres lieux de sépulture à l’avenir.

ATTENTION AUX 
NOUVELLES



DEGRÉ GÉNÉRAL DE FAMILIARITÉ AVEC LE 
SYSTÈME DE PENSIONNATS AUTOCHTONES

Avant aujourd’hui, dans quelle mesure le système de pensionnats autochtones vous était-il familier ?

10 %

24 %

47 %

20 %

Très familier Assez familier J’en savais un peu Je n’en savais rien

34 % seulement des 
Canadiens et Canadiennes 
disent que le système de 
pensionnats autochtones 
leur est très ou assez 
familier.



DEGRÉ GÉNÉRAL DE FAMILIARITÉ AVEC LE SYSTÈME DE 
PENSIONNATS AUTOCHTONES

Avant aujourd’hui, dans quelle mesure le système de pensionnats autochtones vous était-il familier ?

10 %

11 %
10 %

13 %
12 %

6 %
9 %

19 %
12 %

6 %
6 %

10 %
8 %

35 %
12 %
12 %

24 %
14 %

6 %
9 %
9 %

24 %

28 %
27 %

31 %
26 %

14 %
22 %

34 %
22 %

22 %
20 %

24 %
22 %

38 %
26 %
27 %

33 %
29 %

20 %
21 %

24 %

47 %

49 %
46 %

46 %
44 %

47 %
55 %

30 %
47 %

50 %
55 %

46 %
49 %

24 %
45 %
45 %

34 %
46 %

49 %
50 %

46 %

20 %

12 %
17 %

9 %
18 %

33 %
14 %

17 %
20 %

23 %
19 %

19 %
21 %

3 %
17 %
16 %

10 %
10 %

25 %
20 %
21 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Très familier Assez familier J’en savais un peu Je n’en savais rien

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



RÉACTION AUX NOUVELLES DE LA DÉCOUVERTE 
DE RESTES HUMAINS SUR LE SITE DE CE 
PENSIONNAT

En fonction de ce que vous avez appris au cours des derniers jours au sujet du système de pensionnats autochtones, lequel des suivants décrit le 
mieux votre point de vue ?

24 %

36 %
31 %

8 %

Je n’ai pas été surpris(e) par la 
nouvelle ; je savais déjà que de 

nombreux enfants avaient perdu la 
vie dans des pensionnats 

autochtones.

Je savais que la situation était
déplorable, mais pas à ce point-là.

La nouvelle m’a durement frappée ; je 
ne savais pas que les choses étaient 

terribles à ce point-là dans les 
pensionnats autochtones et que tant 

d’enfants y ont perdu la vie.

Aucun de ces énoncés ne décrit mon
point de vue.



D’APRÈS CE QUE VOUS SAVEZ…

En fonction de ce que vous avez appris au cours des derniers jours au sujet du système de pensionnats autochtones, lequel des suivants décrit le 
mieux votre point de vue ?

24 %

29 %
29 %
31 %

25 %
17 %

23 %

34 %
26 %

20 %
20 %

26 %
19 %

48 %
20 %

34 %

40 %
31 %

20 %
21 %

19 %

36 %

41 %
34 %

39 %
35 %

34 %
38 %

36 %
33 %

40 %
36 %

37 %
34 %

33 %
40 %

35 %

39 %
43 %

33 %
36 %

37 %

31 %

26 %
27 %

21 %
34 %

35 %
29 %

22 %
30 %

31 %
39 %

29 %
39 %

10 %
34 %

21 %

18 %
23 %

38 %
32 %

27 %

8 %

4 %
10 %
9 %

5 %
14 %

10 %

8 %
10 %

9 %
6 %

8 %
8 %

9 %
5 %

10 %

3 %
3 %

9 %
11 %

17 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite
Je n’ai pas été surpris(e) par la nouvelle ; je savais déjà que de nombreux enfants avaient perdu la vie dans des pensionnats autochtones.
Je savais que la situation était déplorable, mais pas à ce point-là.
La nouvelle m’a durement frappée ; je ne savais pas que les choses étaient terribles à ce point-là dans les pensionnats autochtones et que tant d’enfants y ont perdu la vie.
Aucun de ces énoncés ne décrit mon point de vue.

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



COMMENT VOUS ÊTES-VOUS SENTI(E) LORSQUE VOUS 
AVEZ ENTENDU LA NOUVELLE DE LA DÉCOUVERTE DES 
RESTES DE 215 ENFANTS AUTOCHTONES?

Lequel des suivants décrit comment vous vous êtes senti(e) lorsque vous avez appris que les restes de 215 enfants autochtones 
ont été découverts à Kamloops? Veuillez choisir toutes les réponses qui s’appliquent.

72 %

51 %

25 %

12 %

6 %

7 %

Triste

Fâché(e)

Honteux/honteuse

Trahi(e)

Indifférent(e)

Aucune de ces émotions



COMMENT VOUS ÊTES-VOUS SENTI(E) LORSQUE VOUS AVEZ 
ENTENDU LA NOUVELLE DE LA DÉCOUVERTE DES RESTES DE 
215 ENFANTS AUTOCHTONES?

Lequel des suivants décrit comment vous vous êtes senti(e) lorsque vous avez appris que les restes de 215 enfants autochtones 
ont été découverts à Kamloops ? Veuillez choisir toutes les réponses qui s’appliquent.

12 %

12 %
10 %
10 %
14 %

10 %
15 %

13 %
11 %
11 %
13 %

13 %
10 %

33 %
10 %
12 %

19 %
15 %

10 %
10 %

13 %

51 %

59 %
48 %

45 %
56 %

38 %
58 %

52 %
50 %
50 %
51 %

51 %
48 %

60 %
51 %
48 %

63 %
59 %

47 %
47 %
40 %

6 %

6 %
8 %

9 %
5 %

9 %
6 %

11 %
9 %
5 %
2 %

6 %
7 %

5 %
7 %

7 %

5 %
5 %

6 %
10 %

9 %

72%

77%
71%

69%
76%

64%
68%

70%
73%

72%
72%

71%
74%

76%
74%

72%

77%
76%
72%
66%

60%

25 %

26 %
19 %

22 %
24 %

31 %
23 %

22 %
23 %
23 %

30 %

27 %
18 %

14 %
18 %

28 %

27 %
33 %
22 %
23 %

26 %

7 %

6 %
10 %
12 %

6 %
5 %

8 %

8 %
7 %
7 %
5 %

7 %
6 %

1 %
8 %
8 %

2 %
5 %

8 %
8 %
9 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Trahi(e) Fâché(e) Indifférent(e) Triste Honteux/honteuse Aucune de ces émotions

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



PENSEZ-VOUS QUE LES ÉLÈVES DE VOTRE PROVINCE 
EN APPRENNENT ASSEZ AU SUJET DE CE QUI S’EST 
PASSÉ DANS LES PENSIONNATS AUTOCHTONES ? 

Lorsque vous pensez aux écoles et au système d’éducation de votre province, pensez-vous que les élèves en apprennent assez, trop ou pas assez 
au sujet de ce qui s’est passé dans les pensionnats autochtones ?

62 %

16 %

3 %

19 %

Pas assez Assez Trop Incertain(e)



PENSEZ-VOUS QUE LES ÉLÈVES DE VOTRE PROVINCE EN APPRENNENT ASSEZ AU SUJET 
DE CE QUI S’EST PASSÉ DANS LES PENSIONNATS AUTOCHTONES ? 

Lorsque vous pensez aux écoles et au système d’éducation de votre province, pensez-vous que les élèves en apprennent assez, trop ou pas assez 
au sujet de ce qui s’est passé dans les pensionnats autochtones ?

62 %

66 %
59 %

56 %
63 %

62 %
62 %

61 %
58 %

64 %
65 %

64 %
54 %

83 %
55 %

62 %

78 %
73 %

57 %
60 %

54 %

16 %

12 %
17 %

20 %
16 %

17 %
21 %

27 %
17 %

13 %
11 %

15 %
23 %

11 %
23 %

17 %

12 %
15 %

17 %
19 %

16 %

3 %

2 %
5 %
5 %

3 %
1 %

1 %

3 %
3 %

3 %
2 %

3 %
2 %

1 %
3 %
2 %

2 %
3 %

2 %
3 %

8 %

19 %

19 %
20 %
19 %
18 %

19 %
16 %

9 %
21 %
20 %

22 %

18 %
21 %

4 %
19 %
19 %

9 %
9 %

24 %
17 %

23 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Pas assez Assez Trop Incertain(e)

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



DIRIEZ-VOUS QUE LA MATIÈRE VOUS A ÉTÉ PRÉSENTÉE 
SOUS UN ANGLE POSITIF, NÉGATIF OU NEUTRE ? 

Pensez maintenant à ce que vous avez appris au sujet des pensionnats autochtones dans votre enfance ; diriez-vous que la matière 
vous a été présentée sous un angle positif, négatif ou neutre ? 

3 %

7 %

17 %

14 %

13 %

40 %

6 %

Très positif

Plus positif que négatif

Neutre

Plus négatif que positif

Très négatif

Je ne me souviens pas — je n’ai rien appris à ce sujet

Sans objet — je n’ai pas fréquenté l’école au Canada



DIRIEZ-VOUS QUE LA MATIÈRE VOUS A ÉTÉ PRÉSENTÉE SOUS 
UN ANGLE POSITIF, NÉGATIF OU NEUTRE ? 

Pensez maintenant à ce que vous avez appris au sujet des pensionnats autochtones dans votre enfance ; diriez-vous que la 
matière vous a été présentée sous un angle positif, négatif ou neutre ? 

3 %

2 %
1 %
3 %
3 %
3 %

1 %

4 %
4 %

1 %
1 %

3 %
2 %

1 %
5 %

1 %

3 %
3 %
2 %
2 %

6 %

7 %

6 %
6 %

5 %
8 %
8 %

6 %

10 %
7 %

6 %
7 %

7 %
8 %

15 %
8 %

7 %

12 %
8 %

6 %
7 %

5 %

17 %

15 %
20 %
18 %

16 %
18 %
25 %

22 %
20 %

15 %
13 %

17 %
18 %

14 %
22 %

15 %

11 %
14 %

20 %
17 %
16 %

14 %

19 %
17 %

15 %
13 %
11 %

11 %

19 %
15 %

11 %
11 %

14 %
13 %

12 %
16 %

12 %

11 %
13 %

14 %
14 %

16 %

13 %

13 %
11 %

13 %
13 %

12 %
14 %

23 %
12 %

8 %
9 %

13 %
12 %

28 %
17 %

14 %

22 %
12 %

11 %
10 %

13 %

40 %

36 %
40 %

42 %
41 %

42 %
40 %

17 %
38 %

50 %
50 %

45 %
22 %

23 %
21 %

39 %

34 %
47 %
40 %

40 %
39 %

6 %

9 %
5 %
3 %

7 %
6 %

2 %

5 %
4 %

7 %
8 %

1 %
25 %

6 %
12 %
11 %

6 %
3 %

7 %
9 %

5 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Très positif Plus positif que négatif Neutre Plus négatif que positif Très négatif Je ne me souviens pas — je n’ai rien appris à ce sujet Sans objet — je n’ai pas fréquenté l’école au Canada

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



70 % CROIENT QUE LES ÉCOLES DE LEUR PROVINCE 
ONT TENDANCE À MINIMISER CE QUI S’EST PASSÉ 
DANS LES PENSIONNATS AUTOCHTONES. 

Lequel des suivants décrit le mieux l’approche que vous pensez que les écoles de votre province privilégient pour enseigner l’histoire des 
pensionnats autochtones du Canada ?

23 %

70 %

7 %

Les écoles ont tendance à représenter 
fidèlement ce qui s’est passé dans les 

pensionnats autochtones.  

Les écoles ont tendance à minimiser ce qui 
s’est passé dans les pensionnats 

autochtones.

Les écoles ont tendance à exagérer ce qui 
s’est passé dans les pensionnats 

autochtones.



70 % CROIENT QUE LES ÉCOLES DE LEUR PROVINCE ONT TENDANCE À 
MINIMISER CE QUI S’EST PASSÉ DANS LES PENSIONNATS AUTOCHTONES. 

Lequel des suivants décrit le mieux l’approche que vous pensez que les écoles de votre province privilégient pour enseigner l’histoire des 
pensionnats autochtones du Canada ?

23 %

20%
24%

28%
24%

22%
27%

31%
25%

20%
19%

22%
29%

11%
34%

27%

23%
22%
23%
23%

28%

70 %

76 %
69 %
63 %

69 %
72 %

65 %

59 %
67 %

73 %
77 %

72 %
61 %

75 %
58 %

68 %

70 %
72 %
71 %

69 %
58 %

7 %

5 %
7 %

9 %
8 %
6 %

8 %

10 %
8 %
7 %

4 %

6 %
10 %

14 %
8 %

6 %

8 %
6 %
6 %

8 %
14 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite
Les écoles ont tendance à représenter fidèlement ce qui s’est passé dans les pensionnats autochtones.  Les écoles ont tendance à minimiser ce qui s’est passé dans les pensionnats autochtones.
Les écoles ont tendance à exagérer ce qui s’est passé dans les pensionnats autochtones.

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



LA POLITIQUE SUR LES PENSIONNATS ÉTAIT-ELLE UN 
« GÉNOCIDE » ?

Certaines personnes qualifient la politique sur les pensionnats autochtones et l’application de celle-ci de « génocide ». Êtes-vous 
d’accord ou en désaccord avec ce point de vue ?

24 %

5 %

14 %

33 %

25 %

Incertain(e)Tout à fait en désaccordEn désaccordD’accordTout à fait d’accord

58 % s’entendent pour dire que la politique sur les 
pensionnats autochtones et l’application de celle-ci 
constituent un « génocide ».



LA POLITIQUE DES PENSIONNATS ÉTAIT-ELLE UN 
« GÉNOCIDE » ?

Certaines personnes qualifient la politique sur les pensionnats autochtones et l’application de celle-ci de « génocide ». Êtes-vous 
d’accord ou en désaccord avec ce point de vue ?

25 %

24 %
22 %

19 %
26 %
26 %

23 %

26 %
27 %

23 %
23 %

25 %
21 %

39 %
22 %

27 %

48 %
29 %

19 %
18 %

22 %

33 %

36 %
31 %

33 %
33 %
32 %

35 %

42 %
34 %

29 %
29 %

32 %
37 %

38 %
42 %
30 %

33 %
38 %

33 %
26 %

32 %

14 %

12 %
17 %

18 %
13 %

12 %
14 %

8 %
11 %

14 %
19 %

14 %
13 %

7 %
10 %

16 %

5 %
13 %

13 %
26 %

14 %

5 %

3 %
8 %

6 %
4 %

6 %
4 %

4 %
3 %

7 %
5 %

5 %
3 %

6 %
2 %

6 %

3 %
3 %

4 %
10 %

10 %

24 %

26 %
22 %

24 %
24 %
24 %
24 %

19 %
26 %
27 %

23 %

24 %
25 %

10 %
24 %

21 %

10 %
16 %

31 %
20 %
21 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Tout à fait d’accord D’accord En désaccord Tout à fait en désaccord Incertain(e)

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



ÉTIEZ-VOUS AU COURANT AVANT AUJOURD’HUI DES FAITS 
SUIVANTS :

Étiez-vous au courant avant aujourd’hui des faits suivants :

67 %

66 %

57 %

39 %

31 %

25 %

33 %

34 %

43 %

61 %

69 %

75 %

Les pensionnats autochtones étaient
principalement administrés par des églises

chrétiennes.

Les pensionnats autochtones étaient financés par
le gouvernement du Canada.

Les agents de la GRC ont arraché les enfants de
leur famille de force et les ont reconduits dans

des pensionnats autochtones.

Le dernier pensionnat autochtone a été fermé en
1996.

Il y avait 140 pensionnats autochtones dans tout
le Canada.

L’on estime que de 3 000 à 6 000 enfants 
autochtones sont morts dans les pensionnats 

autochtones.

Je le savais Je ne le savais pas



IL Y AVAIT 140 PENSIONNATS AUTOCHTONES DANS TOUT LE 
CANADA

Étiez-vous au courant avant aujourd’hui des faits suivants :

31 %

36 %
35 %

41 %
33 %

19 %
34 %

47 %
31 %

23 %
27 %

32 %
25 %

52 %
32 %

37 %

52 %
40 %

23 %
33 %

22 %

69 %

64 %
65 %

59 %
67 %

81 %
66 %

53 %
69 %

77 %
73 %

68 %
75 %

48 %
68 %

63 %

48 %
60 %

77 %
67 %

78 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Je le savais Je ne le savais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



L’ON ESTIME QUE DE 3 000 À 6 000 ENFANTS AUTOCHTONES 
SONT MORTS DANS LES PENSIONNATS AUTOCHTONES.

Étiez-vous au courant avant aujourd’hui des faits suivants :

25 %

26 %
28 %
27 %
28 %

17 %
22 %

41 %
27 %

18 %
17 %

25 %
23 %

49 %
30 %
32 %

39 %
33 %

20 %
20 %

19 %

75 %

74 %
72 %
73 %
72 %

83 %
78 %

59 %
73 %

82 %
83 %

75 %
77 %

51 %
70 %
68 %

61 %
67 %

80 %
80 %

81 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Je le savais Je ne le savais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



LES PENSIONNATS AUTOCHTONES ÉTAIENT FINANCÉS PAR LE 
GOUVERNEMENT DU CANADA.

Étiez-vous au courant avant aujourd’hui des faits suivants :

66 %

76 %
75 %
76 %

68 %
49 %

68 %

67 %
61 %

65 %
70 %

67 %
61 %

86 %
64 %

75 %

77 %
79 %

58 %
71 %

62 %

34 %

24 %
25 %
24 %

32 %
51 %

32 %

33 %
39 %

35 %
30 %

33 %
39 %

14 %
36 %

25 %

23 %
21 %

42 %
29 %

38 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Je le savais Je ne le savais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



LES AGENTS DE LA GRC ONT ARRACHÉ LES ENFANTS DE LEUR FAMILLE DE 
FORCE ET LES ONT RECONDUITS DANS DES PENSIONNATS 
AUTOCHTONES. 

Étiez-vous au courant avant aujourd’hui des faits suivants :

57 %

68 %
66 %

70 %
60 %

37 %
61 %

61 %
54 %
54 %

61 %

59 %
50 %

72 %
55 %

65 %

70 %
71 %

49 %
56 %

60 %

43 %

32 %
34 %

30 %
40 %

63 %
39 %

39 %
46 %
46 %

39 %

41 %
50 %

28 %
45 %

35 %

30 %
29 %

51 %
44 %

40 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Je le savais Je ne le savais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



LES PENSIONNATS AUTOCHTONES ÉTAIENT PRINCIPALEMENT 
ADMINISTRÉS PAR DES ÉGLISES CHRÉTIENNES.

Étiez-vous au courant avant aujourd’hui des faits suivants :

67 %

75 %
74 %

81 %
69 %

51 %
70 %

65 %
64 %
63 %

74 %

69 %
58 %

81 %
62 %

76 %

74 %
79 %

60 %
71 %

61 %

33 %

25 %
26 %

19 %
31 %

49 %
30 %

35 %
36 %
37 %

26 %

31 %
42 %

19 %
38 %

24 %

26 %
21 %

40 %
29 %

39 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Je le savais Je ne le savais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



LE DERNIER PENSIONNAT AUTOCHTONE A ÉTÉ FERMÉ EN 1996.

Étiez-vous au courant avant aujourd’hui des faits suivants :

39 %

45 %
44 %

54 %
42 %

21 %
43 %

54 %
39 %

31 %
35 %

39 %
36 %

57 %
44 %

48 %

54 %
53 %

31 %
38 %

32 %

61 %

55 %
56 %

46 %
58 %

79 %
57 %

46 %
61 %

69 %
65 %

61 %
64 %

43 %
56 %

52 %

46 %
47 %

69 %
62 %

68 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Je le savais Je ne le savais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



SELON VOUS, QUELLE PART DE RESPONSABILITÉ LES ORGANISATIONS SUIVANTES ONT-
ELLES ASSUMÉE RELATIVEMENT À CE QUI S’EST PASSÉ DANS LES PENSIONNATS 
AUTOCHTONES ?

Selon vous, quelle part de responsabilité les organisations suivantes ont-elles assumée relativement à ce qui s’est passé dans les 
pensionnats autochtones ?

49 %

46 %

36 %

32 %

31 %

31 %

30 %

18 %

24 %

23 %

23 %

23 %

22 %

29 %

15 %

19 %

21 %

22 %

21 %

22 %

27 %

19 %

10 %

21 %

23 %

24 %

25 %

15 %

L’Église catholique

Le gouvernement fédéral

La GRC

L’église unie

L’Église anglicane

L’église presbytérienne

Votre gouvernement provincial

Une part importante Une bonne part Une petite part Aucune



LE GOUVERNEMENT FÉDÉRAL

Selon vous, quelle part de responsabilité les organisations suivantes ont-elles assumée relativement à ce qui s’est passé dans les 
pensionnats autochtones ?

46 %

49 %
44 %

42 %
44 %

54 %
36 %

40 %
45 %

47 %
51 %

46 %
49 %

47 %
44 %

49 %

62 %
49 %

41 %
49 %
50 %

24 %

27 %
21 %

23 %
23 %

29 %
20 %

27 %
22 %

22 %
27 %

24 %
25 %

16 %
29 %

26 %

13 %
30 %

26 %
27 %

12 %

19 %

16 %
24 %
26 %
21 %

11 %
30 %

21 %
19 %

22 %
16 %

20 %
18 %

23 %
19 %

17 %

14 %
17 %

21 %
17 %

25 %

10 %

8 %
11 %

9 %
12 %

6 %
13 %

11 %
14 %

10 %
5 %

10 %
8 %

15 %
8 %
8 %

11 %
4 %

12 %
7 %

13 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Une part importante Une bonne part Une petite part Aucune

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



VOTRE GOUVERNEMENT PROVINCIAL

Selon vous, quelle part de responsabilité les organisations suivantes ont-elles assumée relativement à ce qui s’est passé dans les 
pensionnats autochtones ?

30 %

34 %
29 %

25 %
29 %
30 %

25 %

31 %
33 %

29 %
27 %

29 %
33 %

37 %
30 %
30 %

46 %
33 %

27 %
21 %

30 %

29%

35%
24%

28%
28%

32%
20%

30%
26%

26%
33%

28%
33%

20%
38%

30%

23%
33%

28%
35%

21%

27%

23%
30%
31%

26%
24%

36%

26%
23%
29%

28%

27%
25%

26%
21%

25%

15%
25%

29%
30%

23%

15%

9%
17%
15%
16%

13%
20%

13%
19%

16%
12%

16%
10%

18%
11%

16%

16%
9%

16%
14%

26%

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Une part importante Une bonne part Une petite part Aucune

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



L’ÉGLISE CATHOLIQUE

Selon vous, quelle part de responsabilité les organisations suivantes ont-elles assumée relativement à ce qui s’est passé dans les 
pensionnats autochtones ?

49 %

54 %
46 %

44 %
46 %

54 %
45 %

38 %
40 %

50 %
62 %

49 %
48 %

49 %
41 %

54 %

61 %
54 %

45 %
48 %

43 %

18 %

15 %
14 %

16 %
17 %

25 %
15 %

20 %
20 %

18 %
15 %

17 %
21 %

10 %
22 %

17 %

8 %
18 %

19 %
25 %

16 %

15 %

11 %
16 %

15 %
16 %

12 %
16 %

18 %
14 %

16 %
11 %

14 %
17 %

16 %
20 %

11 %

8 %
12 %

17 %
14 %

15 %

19 %

20 %
24 %
25 %

21 %
9 %

24 %

23 %
25 %

16 %
13 %

20 %
14 %

25 %
16 %

18 %

23 %
17 %

19 %
13 %

26 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Une part importante Une bonne part Une petite part Aucune

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



LA GRC

Selon vous, quelle part de responsabilité les organisations suivantes ont-elles assumée relativement à ce qui s’est passé dans les 
pensionnats autochtones ?

36 %

35 %
31 %

27 %
34 %

45 %
34 %

32 %
37 %
38 %
37 %

36 %
36 %

30 %
31 %

40 %

46 %
38 %

35 %
30 %

36 %

23 %

24 %
20 %

18 %
24 %

24 %
18 %

23 %
19 %

21 %
27 %

21 %
27 %

24 %
28 %

22 %

20 %
25 %

23 %
23 %

16 %

21 %

19 %
24 %

28 %
21 %

18 %
24 %

23 %
19 %

23 %
19 %

21 %
20 %

12 %
22 %

18 %

12 %
21 %

21 %
30 %

22 %

21 %

22 %
26 %
27 %

21 %
14 %

24 %

22 %
25 %

19 %
17 %

21 %
17 %

34 %
19 %
20 %

23 %
16 %

22 %
17 %

27 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Une part importante Une bonne part Une petite part Aucune

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



PENSEZ-VOUS QUE LES GOUVERNEMENTS PROVINCIAUX 
DEVRAIENT AUGMENTER, DIMINUER OU MAINTENIR LE TAUX 
ACTUEL D’ENSEIGNEMENT SUR L’HISTOIRE DES PENSIONNATS 
AUTOCHTONES ?

Pensez-vous que les gouvernements provinciaux devraient augmenter, diminuer ou maintenir le taux actuel d’enseignement sur l’histoire des 
pensionnats autochtones ?

65 %

29 %

7 %

Augmenter Maintenir le taux actuel Diminuer



Pensez-vous que les gouvernements provinciaux devraient augmenter, diminuer ou maintenir le taux actuel d’enseignement sur l’histoire des 
pensionnats autochtones?

65 %

74 %
63 %

59 %
67 %

60 %
62 %

61 %
64 %

62 %
70 %

67 %
58 %

77 %
62 %

65 %

81 %
74 %

62 %
56 %

49 %

29 %

21 %
31 %

36 %
28 %

29 %
34 %

28 %
28 %
31 %

27 %

27 %
33 %

23 %
29 %

32 %

10 %
23 %

32 %
37 %

37 %

7 %

5 %
7 %
6 %
6 %

10 %
4 %

10 %
8 %
6 %

3 %

6 %
9 %

1 %
10 %

3 %

10 %
3 %

6 %
7 %

14 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Augmenter Maintenir le taux actuel Diminuer

PENSEZ-VOUS QUE LES GOUVERNEMENTS PROVINCIAUX DEVRAIENT AUGMENTER, 
DIMINUER OU MAINTENIR LE TAUX ACTUEL D’ENSEIGNEMENT SUR L’HISTOIRE DES 
PENSIONNATS AUTOCHTONES ?

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



EXCUSES OFFICIELLES ET PUBLIQUES DU PAPE ET DE L’ÉGLISE 
CATHOLIQUE.

Voici une série de mesures que certaines personnes croient que les gouvernements devraient prendre pour aider les personnes 
affectées par les pensionnats autochtones. Êtes-vous en faveur ou contre les mesures suivantes ?

55 %

43 %

40 %

35 %

33 %

29 %

28 %

27 %

25 %

36 %

36 %

37 %

31 %

30 %

36 %

25 %

5 %

6 %

7 %

6 %

10 %

12 %

8 %

10 %

3 %

3 %

3 %

3 %

8 %

8 %

7 %

8 %

12 %

12 %

13 %

19 %

17 %

21 %

20 %

30 %

Excuses officielles et publiques du Pape et de l’Église catholique.

Financement fédéral pour l’identification de tombes anonymes sur tous 
les anciens sites de pensionnats autochtones.

Modification des programmes scolaires des provinces en vue d’améliorer 
l’enseignement de l’histoire des pensionnats et des Autochtones.

Accélérer la réalisation de progrès dans le dossier des appels à l’action 
de la Commission de vérité et réconciliation.

Établissement d’un jour férié national en hommage aux victimes et aux 
survivants des pensionnats autochtones.

Renommer les édifices et les institutions qui portent actuellement le 
nom d’une personne qui a pris part dans la construction d’un pensionnat 

ou dans l’administration du système de pensionnats autochtones.

Tenu d’un débat des chefs axé entièrement sur les dossiers autochtones 
lors de la prochaine élection.

Fin de toute poursuite intentée par les gouvernements contre les
survivants des pensionnats autochtones et les enfants des Premières

Nations.

Tout à fait en faveur En faveur Contre Tout à fait contre Je ne sais pas



ACCÉLÉRER LA RÉALISATION DE PROGRÈS DANS LE DOSSIER DES APPELS 
À L’ACTION DE LA COMMISSION DE VÉRITÉ ET RÉCONCILIATION.

Voici une série de mesures que certaines personnes croient que les gouvernements devraient prendre pour aider les personnes 
affectées par les pensionnats autochtones. Êtes-vous en faveur ou contre les mesures suivantes ?

35 %

38 %
31 %

28 %
36 %
35 %

38 %

30 %
34 %
34 %

40 %

35 %
34 %

42 %
29 %

41 %

57 %
42 %

29 %
27 %

39 %

37 %

35 %
37 %

38 %
37 %
38 %

29 %

37 %
34 %
36 %

39 %

36 %
41 %

39 %
46 %

32 %

28 %
42 %

38 %
39 %

24 %

6 %

5 %
8 %

7 %
5 %

7 %
5 %

8 %
7 %
5 %

4 %

6 %
6 %

3 %
6 %

4 %

3 %
4 %

6 %
9 %

10 %

3 %

3 %
4 %

5 %
2 %

2 %
4 %

2 %
4 %

3 %
2 %

3 %
2 %

2 %
2 %

4 %

2 %
1 %

2 %
5 %
11 %

20 %

20 %
20 %

22 %
19 %
18 %

24 %

22 %
21 %
22 %

15 %

20 %
17 %

13 %
17 %

19 %

9 %
11 %

25 %
20 %

16 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Tout à fait en faveur En faveur Contre Tout à fait contre Je ne sais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



FINANCEMENT FÉDÉRAL POUR L’IDENTIFICATION DE TOMBES ANONYMES 
SUR TOUS LES ANCIENS SITES DE PENSIONNATS AUTOCHTONES.

Voici une série de mesures que certaines personnes croient que les gouvernements devraient prendre pour aider les personnes 
affectées par les pensionnats autochtones. Êtes-vous en faveur ou contre les mesures suivantes ?

43 %

48 %
37 %

36 %
46 %

39 %
50 %

39 %
42 %
43 %

48 %

44 %
41 %

55 %
38 %

49 %

61 %
52 %

38 %
38 %
37 %

36 %

34 %
43 %

39 %
35 %

36 %
35 %

33 %
36 %

37 %
38 %

36 %
40 %

35 %
40 %

31 %

28 %
37 %

38 %
41 %

32 %

6 %

4 %
5 %

7 %
5 %

9 %
3 %

10 %
7 %

3 %
4 %

6 %
5 %

3 %
5 %

4 %

3 %
3 %

6 %
10 %

9 %

3 %

4 %
5 %

6 %
2 %

2 %
3 %

3 %
3 %
3 %

2 %

3 %
3 %

1 %
3 %

4 %

2 %
2 %

2 %
4 %

13 %

12 %

10 %
11 %

13 %
12 %

14 %
8 %

15 %
13 %
13 %

8 %

12 %
11 %

5 %
13 %
12 %

7 %
6 %

16 %
7 %

9 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Tout à fait en faveur En faveur Contre Tout à fait contre Je ne sais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



FIN DE TOUTE POURSUITE INTENTÉE PAR LES GOUVERNEMENTS CONTRE LES
SURVIVANTS DES PENSIONNATS AUTOCHTONES ET LES ENFANTS DES PREMIÈRES 
NATIONS.

Voici une série de mesures que certaines personnes croient que les gouvernements devraient prendre pour aider les personnes 
affectées par les pensionnats autochtones. Êtes-vous en faveur ou contre les mesures suivantes ?

27 %

26 %
20 %
20 %

31 %
28 %

24 %

24 %
25 %
26 %

31 %

27 %
28 %

35 %
24 %

32 %

44 %
35 %

21 %
21 %

34 %

25 %

23 %
26 %

23 %
25 %

26 %
28 %

31 %
26 %
24 %

22 %

24 %
29 %

23 %
34 %

23 %

23 %
29 %

25 %
26 %

15 %

10 %

10 %
8 %

12 %
9 %

12 %
12 %

11 %
10 %

8 %
11 %

10 %
9 %

7 %
10 %

7 %

6 %
7 %

11 %
12 %

12 %

8 %

8 %
10 %

9 %
6 %

9 %
6 %

9 %
8 %

8 %
7 %

8 %
9 %

16 %
7 %

8 %

8 %
5 %

7 %
12 %

12 %

30 %

33 %
36 %
36 %

30 %
25 %

30 %

26 %
31 %

33 %
30 %

31 %
25 %

19 %
25 %

30 %

18 %
25 %

35 %
29 %
27 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Tout à fait en faveur En faveur Contre Tout à fait contre Je ne sais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



EXCUSES OFFICIELLES ET PUBLIQUES DU PAPE ET DE L’ÉGLISE 
CATHOLIQUE.

Voici une série de mesures que certaines personnes croient que les gouvernements devraient prendre pour aider les personnes 
affectées par les pensionnats autochtones. Êtes-vous en faveur ou contre les mesures suivantes ?

55 %

58 %
53 %

51 %
54 %

58 %
54 %

47 %
52 %
54 %

65 %

57 %
50 %

72 %
42 %

61 %

72 %
63 %

49 %
55 %

52 %

24 %

26 %
26 %

28 %
26 %
18 %

30 %

26 %
24 %

26 %
22 %

23 %
28 %

18 %
34 %

23 %

15 %
26 %

26 %
27 %

18 %

6 %

4 %
7 %

4 %
5 %

8 %
2 %

10 %
6 %

5 %
2 %

5 %
7 %

3 %
8 %

3 %

5 %
4 %

7 %
4 %

3 %

3 %

2 %
3 %

5 %
2 %
4 %
2 %

4 %
4 %

3 %
2 %

3 %
2 %

1 %
2 %

3 %

3 %
2 %

2 %
6 %

11 %

12 %

10 %
11 %

13 %
13 %
12 %
12 %

14 %
14 %

12 %
8 %

12 %
12 %

6 %
14 %

11 %

4 %
5 %

16 %
8 %

16 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Tout à fait en faveur En faveur Contre Tout à fait contre Je ne sais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



RENOMMER LES ÉDIFICES ET LES INSTITUTIONS QUI PORTENT ACTUELLEMENT LE NOM D’UNE 
PERSONNE QUI A PRIS PART DANS LA CONSTRUCTION D’UN PENSIONNAT OU DANS 
L’ADMINISTRATION DU SYSTÈME DE PENSIONNATS AUTOCHTONES.

Voici une série de mesures que certaines personnes croient que les gouvernements devraient prendre pour aider les personnes 
affectées par les pensionnats autochtones. Êtes-vous en faveur ou contre les mesures suivantes ?

28 %

32 %
24 %
25 %

29 %
28 %

27 %

30 %
32 %

27 %
25 %

28 %
29 %

47 %
27 %
28 %

54 %
34 %

24 %
16 %

25 %

30 %

31 %
26 %

29 %
31 %

29 %
30 %

33 %
29 %

29 %
29 %

29 %
35 %

23 %
37 %

29 %

26 %
36 %

29 %
34 %
16 %

12 %

10 %
15 %

12 %
11 %

12 %
13 %

12 %
11 %

12 %
12 %

12 %
12 %

6 %
11 %

13 %

8 %
9 %

11 %
18 %

15 %

9 %

8 %
13 %
11 %

8 %
8 %
7 %

6 %
6 %

11 %
10 %

9 %
7 %

11 %
5 %

11 %

4 %
5 %

8 %
16 %

23 %

21 %

19 %
22 %
22 %
20 %

23 %
23 %

19 %
21 %
21 %

23 %

22 %
17 %

13 %
19 %
19 %

8 %
16 %

27 %
16 %

22 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Tout à fait en faveur En faveur Contre Tout à fait contre Je ne sais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



MODIFICATION DES PROGRAMMES SCOLAIRES DES PROVINCES EN VUE D’AMÉLIORER 
L’ENSEIGNEMENT DE L’HISTOIRE DES PENSIONNATS ET DES AUTOCHTONES.

Voici une série de mesures que certaines personnes croient que les gouvernements devraient prendre pour aider les personnes 
affectées par les pensionnats autochtones. Êtes-vous en faveur ou contre les mesures suivantes ?

40 %

42 %
41 %

36 %
42 %

47 %
33 %
35 %

43 %
38 %

42 %

41 %
39 %

51 %
37 %

44 %

63 %
51 %

35 %
28 %

38 %

36 %

30 %
35 %

38 %
41 %

37 %
41 %
39 %

37 %
32 %

40 %

36 %
39 %

38 %
41 %

32 %

24 %
38 %

38 %
42 %

28 %

7 %

9 %
7 %

7 %
4 %

5 %
8 %

6 %
5 %

10 %
5 %

6 %
7 %

2 %
7 %

8 %

7 %
3 %

7 %
10 %

7 %

3 %

4 %
3 %

4 %
3 %

1 %
4 %

5 %
3 %

6 %
2 %

4 %
2 %

1 %
2 %

4 %

2 %
2 %

2 %
8 %

12 %

13 %

15 %
14 %

15 %
10 %

10 %
14 %

15 %
13 %

15 %
12 %

13 %
12 %

8 %
13 %
13 %

4 %
5 %

18 %
12 %

15 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Tout à fait en faveur En faveur Contre Tout à fait contre Je ne sais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



ÉTABLISSEMENT D’UN JOUR FÉRIÉ NATIONAL EN HOMMAGE AUX 
VICTIMES ET AUX SURVIVANTS DES PENSIONNATS AUTOCHTONES.

Voici une série de mesures que certaines personnes croient que les gouvernements devraient prendre pour aider les personnes 
affectées par les pensionnats autochtones. Êtes-vous en faveur ou contre les mesures suivantes ?

34 %

35 %
32 %

29 %
36 %

32 %
32 %

39 %
40 %

31 %
27 %

34 %
32 %

48 %
33 %
33 %

52 %
41 %

31 %
23 %

27 %

31 %

31 %
28 %

30 %
31 %

29 %
39 %

31 %
31 %

32 %
30 %

30 %
35 %

37 %
38 %

28 %

28 %
33 %

32 %
28 %

25 %

10 %

10 %
10 %
12 %

9 %
9 %

8 %

6 %
7 %

10 %
14 %

10 %
8 %

4 %
7 %

11 %

5 %
7 %

10 %
15 %

11 %

8 %

6 %
12 %
9 %

6 %
12 %

6 %

7 %
5 %

9 %
11 %

8 %
8 %

2 %
5 %

10 %

8 %
5 %

6 %
19 %

22 %

18 %

19 %
18 %

19 %
17 %
18 %

15 %

16 %
17 %
18 %

19 %

18 %
17 %

9 %
17 %

19 %

8 %
14 %

22 %
15 %
15 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Tout à fait en faveur En faveur Contre Tout à fait contre Je ne sais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



TENU D’UN DÉBAT DES CHEFS AXÉ ENTIÈREMENT SUR LES DOSSIERS 
AUTOCHTONES LORS DE LA PROCHAINE ÉLECTION.

Voici une série de mesures que certaines personnes croient que les gouvernements devraient prendre pour aider les personnes 
affectées par les pensionnats autochtones. Êtes-vous en faveur ou contre les mesures suivantes ?

28 %

29 %
22 %
22 %

31 %
29 %
29 %

35 %
29 %

25 %
27 %

28 %
31 %

46 %
28 %

31 %

47 %
34 %

24 %
17 %

31 %

36 %

36 %
33 %

37 %
38 %

33 %
38 %

38 %
37 %

31 %
39 %

36 %
37 %

38 %
44 %

34 %

36 %
43 %

35 %
37 %

20 %

8 %

8 %
12 %

11 %
8 %

8 %
7 %

5 %
9 %

10 %
9 %

9 %
8 %

3 %
6 %

6 %

3 %
5 %

9 %
15 %

14 %

7 %

5 %
8 %

8 %
5 %

10 %
5 %

5 %
5 %

9 %
8 %

7 %
6 %

2 %
4 %

6 %

4 %
4 %

6 %
15 %

17 %

20 %

21 %
24 %
22 %

19 %
20 %

21 %

18 %
21 %

25 %
17 %

21 %
18 %

11 %
18 %

22 %

9 %
15 %

26 %
15 %

19 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite

Tout à fait en faveur En faveur Contre Tout à fait contre Je ne sais pas

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



L’IMPACT DE LA SEMAINE DERNIÈRE SUR VOS OPINIONS

Par suite de ce que vous avez appris au sujet des pensionnats autochtones et de la découverte des restes d’enfants autochtones, lequel des 
suivants se rapproche le plus de votre point de vue ? 

24 %

49 %

15 % 12 %

Ces événements ne changent en rien
mes points de vue sur les dossiers

autochtones, je les tenais déjà à cœur.

Je comprends maintenant beaucoup 
mieux l’ampleur des dommages 
infligés par les pensionnats aux 
peuples autochtones et je m’en 

soucierai bien plus à l’avenir.

Ces événements ne changent en rien
mes points de vue, les dossiers
autochtones ne sont pas plus

importants que les autres dossiers qui
touchent le reste des Canadiens et

Canadiennes.

Aucun de ces énoncés ne décrit mon
point de vue.



L’IMPACT DE LA SEMAINE DERNIÈRE SUR VOS OPINIONS

Par suite de ce que vous avez appris au sujet des pensionnats autochtones et de la découverte des restes d’enfants autochtones, 
lequel des suivants se rapproche le plus de votre point de vue ?

24 %

27 %
26 %

24 %
27 %

16 %
29 %

30 %
23 %

22 %
24 %

25 %
21 %

48 %
24 %
25 %

48 %
28 %

20 %
14 %

23 %

49 %

53 %
40 %
44 %

51 %
53 %

41 %

48 %
50 %

48 %
51 %

48 %
56 %

36 %
55 %

45 %

43 %
56 %

50 %
48 %

40 %

15 %

11 %
20 %

21 %
13 %

14 %
17 %

8 %
13 %

18 %
17 %

15 %
15 %

6 %
10 %

17 %

6 %
8 %

15 %
28 %

24 %

12 %

8 %
14 %

11 %
9 %

16 %
14 %

13 %
13 %
13 %

8 %

12 %
9 %

11 %
11 %

12 %

3 %
7 %

16 %
9 %

13 %

Total

CB
AB

SK/MB
ON
QC

ATL

18-29
30-44
45-59

60+

Né au Canada
Né à l'extérieur du Canada

Autochtone (Premières Nations, Inuit, Métis)
Racialisé

Caucasien

La gauche
Centre gauche

Centre
Centre droit

Droite
Ces événements ne changent en rien mes points de vue sur les dossiers autochtones, je les tenais déjà à cœur.
Je comprends maintenant beaucoup mieux l’ampleur des dommages infligés par les pensionnats aux peuples autochtones et je m’en soucierai bien plus à l’avenir.
Ces événements ne changent en rien mes points de vue, les dossiers autochtones ne sont pas plus importants que les autres dossiers qui touchent le reste des Canadiens et Canadiennes.
Aucun de ces énoncés ne décrit mon point de vue.

RÉGION

ETHNICITÉ

POLITIQUES

ÂGE



L’IMPACT DE LA SEMAINE DERNIÈRE SUR VOS OPINIONS

Par suite de ce que vous avez appris au sujet des pensionnats autochtones et de la découverte des restes d’enfants autochtones, 
lequel des suivants se rapproche le plus de votre point de vue ?

24 %

39 %

25 %

17 %

22 %

49 %

52 %

56 %

45 %

26 %

15 %

6 %

14 %

20 %

13 %

12 %

3 %

5 %

18 %

39 %

Total

Très proche

Assez près

J'en ai seulement entendu parler

Je n'en ai pas entendu parler avant
aujourd'hui

Ces événements ne changent en rien mes points de vue sur les dossiers autochtones, je les tenais déjà à cœur.
Je comprends maintenant beaucoup mieux l’ampleur des dommages infligés par les pensionnats aux peuples autochtones et je m’en soucierai bien plus à l’avenir.
Ces événements ne changent en rien mes points de vue, les dossiers autochtones ne sont pas plus importants que les autres dossiers qui touchent le reste des Canadiens et Canadiennes.
Aucun de ces énoncés ne décrit mon point de vue.

ATTENTION AUX 
NOUVELLES


